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PREFEITURA MUNICIPAL DE BOM RETIRO - SC 

PROCESSO SELETIVO PARA PROVIMENTO DE VAGAS DE 
DIVERSOS CARGOS E CADASTRO DE RESERVA 

 
EDITAL Nº 06/2015 

Início 09 horas 
 

PROVA – Atendente de Consultório Dentário 
 

1. O candidato está recebendo, juntamente com este caderno de prova, o cartão-resposta, único e 
insubstituível. Confira o seu nome. 

 
2. O cartão-resposta apresenta um campo em que o candidato deve assinar. 

 
3. Este caderno de prova contém 25 questões, todas com quatro alternativas. Para cada questão existe 
apenas UMA resposta certa. O caderno de prova só será trocado se apresentar problema de impressão. 
Verifique se as informações impressas no cartão resposta estão corretas. Em caso de divergência, notifique 
imediatamente o fiscal. Preencha totalmente o círculo como no exemplo. NÃO FAÇA UM X OU QUALQUER 
OUTRA MARCA. 

Ex.           
4. O caderno de prova será devolvido ao fiscal, juntamente com o cartão-resposta. 
 
5. A tarefa do candidato consiste em analisar o conteúdo de cada questão e assinalar a resposta que julgar 
certa. A interpretação das questões, bem como das instruções, faz parte da prova. 

 
6. Durante a aplicação da prova NÃO serão fornecidas quaisquer informação acerca das questões 
apresentadas. Caso queira manifestar o seu inconformismo, o candidato deverá apresentá-lo em tempo 

hábil no Protocolo na Prefeitura Municipal de Bom Retiro. 
 
7. Preencha o cartão-resposta na mesma sequência das questões do caderno de prova (de n. 1 a n. 25). A 
resposta deve ser assinalada conforme instruções contidas no cartão-resposta. Na correção do Cartão 
Resposta, será atribuída nota 0 (zero) às questões não assinaladas ou que contiverem mais de uma alternativa 
marcada ou emenda ou rasura, ainda que legível. 
 
8. Na página de número 8, o candidato encontrará uma grade de respostas para anotar o seu gabarito. 
Recorte-a e leve-a consigo. 

 
9. A duração da prova é de três horas. A saída do candidato só será permitida depois de transcorrida uma 
hora do início da mesma. Os três últimos candidatos a terminar a prova deverão retirar-se da sala 

simultaneamente. 
 
10. A prova e o gabarito serão divulgados no dia 13 de dezembro, após as 16 (dezesseis) horas, no sítio da 
Prefeitura Mun. de Bom Retiro www.bomretiro.sc.gov.br e na Prefeitura. O resultado NÃO será fornecido por 

telefone. 

 

. Recorte-o e leve-o consigo. . . . .  . . .  
FOLHA PARA ANOTAÇÃO DAS RESPOSTAS DO CANDIDATO 

 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 13 

             
14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25  

             
 
O gabarito oficial preliminar e o caderno de questões da prova estarão disponíveis no endereço 
eletrônico www.bomretiro.sc.gov.br no dia seguinte à aplicação da prova. 

 B C 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 
 
▬ QUESTÃO 1 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬ 

Assinale a alternativa cuja afirmativa esteja INCORRETA: 

A) As palavras “última" e "único” obedecem à mesma regra de acentuação. 

B) A palavra “lençóis” é acentuada pela mesma razão de “anzóis”. 

C) As palavras “trágico”, “inimaginável” e “patético” são acentuadas porque são 

proparoxítonas. 

D) As palavras “automóvel e revólver” são acentuadas porque são paroxítonas. 

 

 

▬ QUESTÃO 2 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬ 

O emprego do acento indicador de crase está correto em todas as alternativas, 

EXCETO em: 

A) Amanhã iremos à festa de aniversário de minha colega. 

B) Acordei às sete horas da manhã. 

C) É hora de dar um basta à essa situação. 

D) Fumar é prejudicial à saúde. 

 

 

▬ QUESTÃO 3 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬ 

Assinale a alternativa em que o plural no diminutivo das palavras está em 

DESACORDO com a norma padrão da Língua Portuguesa: 

A) animal – animalzinhos. 

B) botões – botõezinhos. 

C) colher – colherezinhas. 

D) flor – florezinhas. 

 

 

▬ QUESTÃO 4 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬ 

A palavra separada em sílabas de forma INCORRETA é 

A) pneu-mo-ni-a. 

B) pneu-má-ti-co. 

C) essen-ci-al. 

D) ci-en-tis-tas. 

 

MATEMÁTICA 
 

▬ QUESTÃO 5 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬ 

O número abaixo que foi escrito CORRETAMENTE é: 

A) 597– quinhentos e setenta e nove. 

B) 116 – cento e dezesseis. 
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C) 392 – trezentos e noventa e um. 

D) 806 – oitocentos e nove. 

 

 

▬ QUESTÃO 6 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬ 

Pedro comprou um carro por R$ 6.000,00 e decidiu revendê-lo com um lucro de 

15% sobre o preço que pagou. Por quanto Pedro deverá vender esse carro? 

A) R$ 5.100,00. 

B) R$ 6.900,00. 

C) R$ 6.300,00. 

D) R$ 5.800,00. 

 

 

▬ QUESTÃO 7 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬ 

Seu pai está de aniversário na próxima semana, e você pretende comprar um 

presente. Depois de muita escolha você opta por comprar uma calça que custa R$ 

128,90. Porem você tem apenas R$ 80,00. Quanto lhe falta para comprar a calça a 

seu pai? 

A) R$ 48,00 

B) R$ 58,10 

C) R$ 48,90  

D) R$ 46,90 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 

 

▬ QUESTÃO 8 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬ 

Qual é a data de aniversário do Município de Bom Retiro (SC)? 

A) 14 de janeiro. 

B) 04 de outubro. 

B) 18 de janeiro. 

D) 14 de fevereiro. 

 

 

▬ QUESTÃO 9 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬ 

Segundo o artigo 49 do estatuto dos servidores do município de Bom Retiro - SC, 

poderão se incorporar ao vencimento ou provimento, nos casos e condições 

indicados em lei, EXCETO: 

A) os adicionais. 

B) os prêmios. 

C) as indenizações. 

D) as gratificações. 
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▬ QUESTÃO 10 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬ 

A vacância do cargo, segundo o artigo 35 do referido Estatuto, NÃO ocorrerá em 

função de: 

A) aposentadoria. 

B) falecimento. 

C) recondução. 

D) promoção. 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

▬ QUESTÃO 11 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬ 

Muitas pessoas têm dúvidas em relação à escovação, e a grande maioria das 
pessoas não a faz corretamente. Sobre a escovação dentária é INCORRETO 
afirmar: 
A) Uma correta higiene oral visa não somente a remoção de resíduos alimentares, 
mas principalmente o acúmulo de placa bacteriana que se forma na superfície 
dentária. 
B) Uma higiene adequada deve ser composta por escova, creme dental e fio 
dental. Sim, o fio dental é fundamental em uma correta escovação, e seu uso não 
pode ser substituído por qualquer outro instrumento. 
C) Normalmente uma escovação deve durar de 2 a 3 minutos para ter uma 
eficácia.  
D) O uso do fio dental, ou até mesmo da escova, pode ser substituído por 
bochechos com enxaguante bucal, pois ele é um ótimo coadjuvante, um substituto 
na higiene oral.  
 

 

▬ QUESTÃO 12 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬ 

A caloria é usada para expressar o calor ou o valor energético do alimento e da 

atividade física. Levando em consideração a composição química dos alimentos 

que contém açúcar, o mais cariogênico é: 

A) Frutose.  

B) Sacarose 

C) maltose.  

D) galactose.  

  

 

▬ QUESTÃO 13 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬ 

Qual fórceps é indicado para extração de um 2º molar inferior esquerdo? 

A) 65 

B) 150  

C) 18  

D) 17  
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▬ QUESTÃO 14 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬ 

Qual área do dente é mais suscetível à cárie? 

A) Região cervical do dente. 

B) Face vestibular do dente. 

C) Face proximal do dente. 

D) Sulcos e fissuras dos dentes. 

 

 

▬ QUESTÃO 15 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬ 

As funções do atendente de Consultório dentário é auxiliar o odontólogo durante os 

procedimentos, além de frequentemente cuidar da parte administrativa, como 

marcação de consultas, anotação de recados, dentre outras tarefas. Dentre as 

alternativas abaixo podemos dizer que é função do ACD sempre com a supervisão 

do odontólogo, todas as alternativas abaixo, EXCETO: 

A) Executar limpeza, assepsia, desinfecção e esterilização do instrumental, 

equipamentos odontológicos e do ambiente de trabalho. 

B) Auxiliar e instrumentar os profissionais nas intervenções clínicas. 

C) Selecionar moldeiras e preparar modelos em gesso. 

D) Manipular os materiais dentários e realizar as restaurações no paciente. 

 

 

▬ QUESTÃO 16 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬ 

As doenças periodontais além de serem fatores de risco prováveis para as doenças 

sistêmicas, com sua evolução, causam grande prejuízo estético, halitose, falta de 

segurança ao mastigar pela mobilidade dentária oriunda da evolução dessa doença 

e finalmente a perda dentária. Assinale a alternativa abaixo que não apresenta um 

fator de risco da doença periodontal: 

A) má nutrição. 

B) bruxismo. 

C) doenças renais. 

D) diabetes. 

 

 

▬ QUESTÃO 17 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬ 

Todas as alternativas abaixo estão corretas com relação ao uso do Flúor, 

EXCETO: 

A) Flúor na saliva através dos alimentos;  

B) Flúor depositado no abastecimento de água nas cidades;  

C) Aplicação do verniz protetor; Pastas de dente com flúor; Bochechos (diários ou 

semanais);  

D) Aplicação tópica (flúor em gel) pelo dentista está proibido. 
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▬ QUESTÃO 18 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬ 

O meio preferido para a esterilização é através do calor, sendo a autoclave o 

método mais amplamente utilizado para obtê-la. Assinale a alternativa 

INCORRETA com relação a esterilização de instrumentais através da autoclave: 

A) Todos os materiais devem ser esterilizados dentro de pacotes pequenos. 

B) Os pacotes devem ser fechados com fita adesiva comum ou com seladora 

automática, contendo identificação do material e data da esterilização. 

C) Os pacotes devem ser colocados dentro da autoclave deixando espaços entre 

eles, permitido a circulação do vapor. 

D) Se o pacote estiver danificado (rasgado, furado, aberto), o local da perfuração 

deverá ser vedado com fita adesiva logo após a retirada do pacote da autoclave. 

 

 

▬ QUESTÃO 19 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬ 

Assinale a alternativa que apresenta o nome do porta matriz abaixo: 
 

 
A) Ivory. 

B) Barton. 

C) de Hollemback. 

D) Tofflemire. 

 

 

▬ QUESTÃO 20 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬ 

Assinale a alternativa que apresenta o nome da luz emitida pelos aparelhos 

fotopolimerizadores abaixo: 

 
 

 

A) Dicróica.  

B) Fluorescente. 

C) Halógena. 

D) Incandescente. 

 

http://www.google.com.br/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&frm=1&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0CAcQjRxqFQoTCPGvvvrynMkCFQo3kAod4N8G7A&url=http%3A%2F%2Fwww.dentalriograndense.com.br%2Fporta-matriz-ivory-trinks-prod-506.html&psig=AFQjCNEN7XEEVoMslHNcTEREz1m7cTAKrQ&ust=1448036631598987
https://www.google.com.br/imgres?imgurl=http%3A%2F%2Fwww.gpdente.com.br%2FzPhoto%2Ffotopolimerizador-emitter-a-com-ponteiras-de-clareamento-015212-GG1.jpg&imgrefurl=http%3A%2F%2Fwww.gpdente.com.br%2Ffotopolimerizador-emitter-a-com-ponteiras-de-clareamento%2Fp%2F015212%2F&docid=C6YnxpqwumoNuM&tbnid=aEDxpXF6Ld7EQM%3A&w=1024&h=768&ved=0CAMQxiAwAWoVChMIwduzoPScyQIVR6WQCh3LNg_r&iact=c&ictx=1
https://www.google.com.br/imgres?imgurl=http%3A%2F%2Fwww.gpdente.com.br%2FzPhoto%2Ffotopolimerizador-emitter-a-com-ponteiras-de-clareamento-015212-GG1.jpg&imgrefurl=http%3A%2F%2Fwww.gpdente.com.br%2Ffotopolimerizador-emitter-a-com-ponteiras-de-clareamento%2Fp%2F015212%2F&docid=C6YnxpqwumoNuM&tbnid=aEDxpXF6Ld7EQM%3A&w=1024&h=768&ved=0CAMQxiAwAWoVChMIwduzoPScyQIVR6WQCh3LNg_r&iact=c&ictx=1
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▬ QUESTÃO 21 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬ 

Esterilização é a destruição de todos os organismos viáveis de um determinado 

local ou material. Assinale a alternativa INCORRETA com relação a desinfecção dos 

instrumentais odontológicos: 

A) A escolha do processo de esterilização ou desinfecção e o tipo de desinfetante a 

ser utilizado variam de acordo com o tipo de paciente que acabou de ser atendido e 

o tipo de procedimento que foi realizado. 

B) Preferencialmente deve‑se optar por métodos físicos (autoclave). Métodos 

químicos devem ser utilizados apenas quando os físicos não puderem ser 

realizados. 

C) Os métodos de desinfecção empregados na prática odontológica praticamente 

se resumem a desinfecção química, através de desinfetantes líquidos. 

D) Armazenamento do material: deve ser feito em local exclusivo, separado dos 

demais em armários fechados, protegido de poeira, umidade e insetos, e a uma 

distância mínima de 20 cm do chão, 50 cm do teto e 5 cm da parede (ANVISA, 

2006), após ter atingido temperatura ambiente. 

 

 

▬ QUESTÃO 22 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬ 

Estudo liderado por brasileiras mostra que o cimento ionômero de vidro, ainda em 

fase de testes, pode ser uma opção mais saudável, prática e resistente à resina e 

ao amálgama. Sobre as restaurações dentárias utilizadas atualmente, assinale a 

alternativa CORRETA: 

A) Restaurações de Ouro. 

B) Restaurações de amálgama. 

C) Restaurações de porcelana. 

D) Todas estão corretas. 

 

 

▬ QUESTÃO 23 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬ 

Em sua primeira dentição, o ser humano tem _____ peças que recebem o nome de 

dentes decíduos. À medida que os maxilares crescem, estes dentes são 

substituídos por outros _____ do tipo permanente. Os elementos dentários 

denominados _______ estão ausentes na dentição decídua. 

Assinale a alternativa abaixo que completa corretamente a sentença anterior: 

A) 20; 32; molares. 

B) 20; 32; pré-molares. 

C) 32; 20; caninos. 

D) 20; 31; incisivos laterais. 
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▬ QUESTÃO 24 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬ 

O flúor desempenha um papel importante na prevenção e controle da doença cárie, 

sendo considerado uma das maiores descobertas da Odontologia. Assinale abaixo 

a alternativa que corresponde ao MÉTODO COLETIVO de prevenção da cárie 

dentária mais seguro, simples efetivo, de amplo alcance e econômico. 

A) Fluoretação das águas de abastecimento público. 

B) Aplicação tópica de flúor anualmente. 

C) Bochecho diário com flúor na concentração de 5% 

D) Suplemento de flúor no pré-natal. 

 

 

▬ QUESTÃO 25 ▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬▬ 

No exercício da profissão odontológica, uma série de doenças infecciosas pode ser 

transmitida tanto para os pacientes quanto para os profissionais. Assinale abaixo a 

alternativa que corresponde a uma doença que a transmissão se dá por fluidos 

corporais contaminados, dentre os quais aqueles frequentemente manipulados pelo 

Cirurgião-dentista, tais como sangue e saliva. 

A) Dengue 

B) Toxoplasmose 

C) Tétano 

D) Hepatite B 

 

 


